



## ПРЕМЬЕР-МИНИСТР РОССИИ ДМИТРИЙ МЕДВЕДЕВ ПОДПИСАЛ РАСПОРЯЖЕНИЕ О СОЗДАНИИ В КБР ЦЕНТРА ГОРНОЙ ПОДГОТОВКИ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал распоряжение о создании Центра горной подготовки военнослужащих в Терсколе Кабардино-Балкарской Республики. Документ опубликован сегодня на официальном интернет-портале правовой информации [www.pravo.gov.ru](http://www.pravo.gov.ru).  
«Создать федеральное государственное казенное учреждение «Центр горной подготовки и выживания «Терскол» Министерства обороны РФ, установив

предельную штатную численность в количестве 200 единиц», – говорится в тексте распоряжения.  
Основной целью центра станет подготовка военнослужащих ВС РФ к несению службы в горной местности.

По материалам информгентств

## В НАЛЬЧИКЕ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ Ю.А. КОКОВА И ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН Р.Г. АБДУЛАТИПОВА

В Доме Правительства КБР состоялась встреча Юрия Кокова и Рамазана Абдулатипова, находящегося в Нальчике в связи с открытием в Кабардино-Балкарии Дней Республики Дагестан.

Обсуждены вопросы дальнейшего укрепления двусторонних деловых и культурных связей, реализации совместных инвестиционных, обеспечении безопасности, ряд других направлений, представляющих взаимный интерес.

Открытие Дней Дагестана в Кабардино-Балкарии, под

черкнул Кокков, является ярким подтверждением высокого уровня взаимодействия двух регионов, открывающего новые возможности для взаимного сотрудничества.

С Кабардино-Балкарией, отметил Рамазан Абдулатипов, нас связывают многовековая дружба, глубокие исторические корни, которые всегда играли важную роль в развитии двусторонних отношений.

В программу пребывания делегации Республики Дагестан подписание Соглашения о сотрудничестве между

Народным собранием Республики Дагестан и Парламентом Кабардино-Балкарской Республики, «круглый стол» «Молодежь Северного Кавказа в поликультурном пространстве России: состояние, тенденции и перспективы взаимодействия», в котором примут участие студенты и преподаватели вузов двух республик, лидеры молодежных движений КБР и РД, выставка народных промыслов, художественно-театрализованное представление «Мой Дагестан».



## Р.Г. АБДУЛАТИПОВ И Ю.А. КОКОВ ПОСЕТИЛИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУНИВЕРСИТЕТ, ГДЕ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В РАБОТЕ «КРУГЛОГО СТОЛА» ПО ВОПРОСАМ РЕГИОНАЛЬНОЙ МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКИ



Руководители Республики Дагестан и Кабардино-Балкарии посетили Кабардино-Балкарский госуниверситет имени Х.М. Бербекова, где встретились со студентами и преподавателями вузов двух регионов, приняли участие в работе «круглого стола» «Молодежь Северного Кавказа в поликультурном пространстве России: состояние, тенденции и перспективы взаимодействия».

Юрий Кокков пожелал собравшимся плодотворной дискуссии, а гостям – ещё и приятного пребывания в Кабардино-Балкарии.

Переходя к теме встречи, Глава КБР отметил особую актуальность вынесенного на обсуждение вопроса. Современный мир, сказал Кокков, с точки зрения межнациональных отношений коренным образом изменился. С одной стороны, усиливаются интеграция государств, экономик, культур, что превращает многие страны в поликультурное пространство. С другой – культурные различия нередко становятся источником нарастания конфликтов, в том числе на межнациональной почве. Большую тревогу вызывает опасность распространения экстремист-

ской идеологии националистического и религиозного направлений. Ю.А. Кокков привёл слова Президента России В.В. Путина о том, что «... корни террора лежат ... в низком уровне образования подрастающего поколения...». «Именно возможности образования сохранить особенности отечественной культуры позволяют рассматривать его в качестве важнейшего условия духовной безопасности общества», – заявил Глава КБР.

Юрий Кокков высказался за совместные усилия государственных, социальных и общественных институтов в обеспечении правильного формирования личности, напомнив слова Аристотеля о том, что «судьбы империй зависят от воспитания молодежи».

Перед выступлением Р.Г. Абдулатипова руководитель Кабардино-Балкарии пояснил: «Рамазан Гаджимурадович – доктор философских наук, профессор, академик Российской академии естественных наук, видный учёный в области философии, культурологии и истории, геометрии, химии и национальных отношений, дипломат, известный в нашей стране и далеко за её пределами государственный деятель. Уверен, участие в нашем заседании человека, обладающего столь широким кругозором и глубокими академическими знаниями, в том числе и области обсуждаемой проблематики,

придаст работе «круглого стола» правильный вектор».

Обращаясь к собравшимся, Глава Дагестана сделал особый упор на необходимости максимального сближения народов Кавказа, которые имеют значительный культурный потенциал и схожую ментальность. По определению Абдулатипова, эта взаимосвязь – одно из главных условий поступательного развития. «Россия, Кавказ – многонациональное общество, и это огромное обретение», – отметил он.

Р.Г. Абдулатипов высказался за реализацию концепции гражданского патриотизма при сохранении самобытности всех народов России. «Это единственно правильный путь», – подчеркнул Глава Дагестана.

Особое внимание уделил вопросам сохранения культурной и национальной идентичности народов Кавказа, поддержке традиционных культурных и религиозных ценностей, принятию ответственных мер по предотвращению дальнейшего распространения радикальной идеологии, прежде всего в молодежной среде. «Опережайте друг друга в добрых делах» – сказано в Коране, и это, по мнению руководителя РД, «должно стать базовой основой каждого человека».

В память о встрече Рамазан Абдулатипов передал Кабардино-Балкарскому

госуниверситету мультимедийное издание «Мы – российский народ. Дагестан многонациональный».

Ю.А. Кокков поблагодарил своего дагестанского коллегу «за интересней, искренней и душевный разговор» по проблемам, имеющим особое значение не только для Северо-Кавказского региона, но и страны в целом.

Модераторами встречи выступили рек-

тор КБГУ, профессор Юрий Альтузов и руководитель Центра изучения культуры при Дагестанском госуниверситете, профессор Райганат Абакарова.

В этот же день Юрий Кокков и Рамазан Абдулатипов посетили выставку «Мой Дагестан», где широко представлены возможности экономики, туристско-рекреационного комплекса, молодежные проекты, изделия народных промыслов региона.



## В ЕДИНОЙ СЕМЬЕ НАРОДОВ РОССИИ. ЮРИЙ КОКОВ И РАМАЗАН АБДУЛАТИПОВ ВЫСТУПИЛИ НА ОТКРЫТИИ КОНЦЕРТА МАСТЕРОВ ИСКУССТВ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН В НАЛЬЧИКЕ

В Музыкальном театре в рамках Дней Республики Дагестан в Кабардино-Балкарии состоялось музыкально-театрализованное представление. На его открытии выступили Ю.А. Кокков и Р.Г. Абдулатипов.

Глава КБР от имени присутствующих, всех жителей Кабардино-Балкарии обратился с приветствием к делегации Республики Дагестан и её руководителю Рамазану Абдулатипову.

«Сегодня Дагестан – это обладающий мощным агроиндустриальным и интеллектуальным потенциалом, социально и политически стабильный регион. А по ряду важных показателей социально-экономического развития он стоит в ряду передовых субъектов. Республика славится многими достопримечательностями. Но самым признанным и уникальным местом, безусловно, является город Дербент, отметивший недавно своё двухтысячелетие», – отметил Кокков.

Народы Дагестана и Кабардино-Балкарии связаны крепкими узами многовековой дружбы. С каждым годом расширяются экономические связи, развивается культурное сотрудничество. Примером и ценностным ориентиром всегда была и остаётся братская дружба выдающихся сынов народов Дагестана и Кабардино-Балкарии, великих мастеров слова Расула Гамзатова, Алма



Кешокова и Кайсына Кулиева, – подчеркнул Глава КБР.

«Всех нас объединяют и общность судьбы, и общность цели – забота о благополучии и процветании нашего Отечества – Российской Федерации», – сказал в завершение Юрий Кокков.

«Кавказ имеет природу единого этноса и единой кавказской цивилизации, следовательно, все наши народы очень похожи. У нас очень близкие культуры. Должен признаться, что всегда восхищался Кабардино-Балкарией», – с этих слов начал своё выступление Рамазан Абдулатипов.

Отметив, что Россия является самым эффективным борцом против терроризма, Глава РД заявил: «Нам важно, чтобы каждый человек был подключён к этой борьбе. То, что мы смогли за эти годы сформировать неприятие терроризма, коррупции в сознании большинства граждан, является самым главным достижением для нас. Но надо очень бережно относиться к достигнутому уровню стабильности».

Указом Главы КБР за большой вклад в развитие и укрепление культурных связей между Кабардино-Балкарской Республикой и Республикой Дагестан отмечены заслуги ряда деятелей культуры РД.

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

**УКАЗ**  
Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об утверждении Ближановой В.В. и Мезовой К.Ю. членами Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики

В соответствии с Законом Кабардино-Балкарской Республики «Об Общественной палате Кабардино-Балкарской Республики» постановляю:

1. Утвердить членами Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики следующих лиц: Ближанова В.В. судья Конституционного Суда Кабардино-Балкарской Республики в отставке Мезова К.Ю. председатель Кабардино-Балкарской республиканской общественной организации «Альпинистский клуб «Нальч».
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ  
город Нальчик, 8 февраля 2017 года, №15-УТ

**УКАЗ**  
Главы Кабардино-Балкарской Республики

О награждении государственными наградами Кабардино-Балкарской Республики

За большой вклад в развитие и укрепление культурных связей между Кабардино-Балкарской Республикой и Республикой Дагестан присвоить почётные звания

- «Заслуженный артист Кабардино-Балкарской Республики» – артистке балета государственного бюджетного учреждения «Академический заслуженный ансамбль танца Дагестана «Лезгинка»
- «Заслуженный работник культуры Кабардино-Балкарской Республики» – директору государственного бюджетного учреждения «Академический заслуженный ансамбль танца Дагестана «Лезгинка».

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ  
город Нальчик, 9 февраля 2017 года, №16-УТ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
НА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 ФЕВРАЛЯ

Днём: - 9... - 5.  
Ночью: - 11... - 9.  
Пасмурно

Курс обмена валют на 11 февраля 2017 г.

ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB 56.80	59.80
EUR/RUB 60.50	63.50

**РоссельхозБанк**  
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3549

ПАРЛАМЕНТ

Кабардино-Балкария и Дагестан развивают межпарламентские связи

Подписано соглашение о сотрудничестве между Народным собранием Республики Дагестан и Парламентом Кабардино-Балкарской Республики.



Церемония состоялась в рамках проведения Дней Республики Дагестан в Кабардино-Балкарии. В мероприятии приняли участие Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова, первый заместитель Председателя Народного собрания РД Сайидрахмед Ахмедов, депутаты законодательных органов двух республик.

Приветствуя гостей, Т. Егорова отметила, что мероприятия, которые в эти дни проходят в КБР, в первую очередь направлены на укрепление и расширение многовековых дружеских связей между братскими республиками.

Между нашими регионами много общего – это особая кавказская ментальность, культура, обычаи... В Кабардино-Балкарии находится высочайшая вершина Европы Эльбурс, в Дагестане в Фанском тюркского означает «горная страна».

ВЫСТАВКА

Дагестан – край удивительной красоты, родина трудолюбивых людей. Здесь издавна получили свое развитие самые разные ремесла – художественная обработка металла, резьба по дереву и камню, гончарное производство, ювоткратчество, оружейная отрасль. Все эти виды ремесел были представлены на выставке-ярмарке, прошедшей в рамках Дней Дагестана в Кабардино-Балкарии.

Традиционные ремесла братской республики

Фойе Музыкального театра наполнили яркие восточные краски, и морозный зимний день был согрет ими, сплано летним солнцем. Сулевкентская и балкарская художественная керамика, кубачинское и готчалтинское ювоткратное искусство, унцукская инкрустация металла по дереву – на первый взгляд небольшая экспозиция сумела вместить в себя немалую часть традиционных ремесел братской республики.



Фота Камала Толгурова

Визитом в Дагестан с его замечательными местами. А прямо на глазах у посетителей в умелых руках юной табасаранской мастерицы рождался прекрасный ковёр с традиционным орнаментом.

В память о знаменательном событии стороны обменялись подарками.

Марина БЕЛГОРОВА Фота Арура Елканова

В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

ОСНОВНОЙ АКЦЕНТ НА ПАРТИЙНЫХ ПРОЕКТАХ

Депутат Государственной Думы ФС РФ Ирина Марьяш провела рабочую встречу с районным активом партии «Единая Россия» и главами сельских поселений Прохладненского района, сообщив в пресс-службе администрации.

Говоря о работе в регионе, об основных итогах съезда партии «ЕР», она отметила, что партия стала главным политическим ресурсом в настоящее время. Потому ей предстоит ответственная работа над реализацией основных приоритетов и задач, обозначенных в Послании Президента РФ Федеральному Собранию.

«Парки малых городов». В рамках этих проектов предусмотрены программы благоустройства городов страны, мест массового отдыха, парков в городах с населением до 300 тысяч жителей, по ремонту и улучшению материально-технической базы муниципальных домов культуры, техникумов, переноса театров, – акцентировала внимание на наиболее актуальных вопросах Ирина Марьяш.

В заключение она ответила на многочисленные вопросы собравшихся и пожелала им активно принимать участие в реализации партийных проектов, разрабатывать эффективные технологии их решения и обеспечить комфортную и качественную жизнь граждан.

На встрече присутствовали и.о. главы местной администрации Прохладненского района Александр Заставский, руководитель исполкома местного отделения партии «Единая Россия» Василий Савченко, заместители главы районной администрации и руководители структурных подразделений.

Ольга ЕРМИШКИНА

ИТОГИ

Кабардино-Балкария – в тройке лидеров по внутреннему туризму

По итогам 2016 года Агентство «ТурСтат» выявило самые популярные города и регионы России для внутреннего туризма, а также самые популярные зарубежные страны у российских туристов.

Калининградская область, Кабардино-Балкария и Брянская область показали самые высокие темпы роста внутреннего туризма в 2016 году. Калининградскую область посетили 400 тыс. туристов, что на 40% больше, чем годом ранее, а Брянскую область – 55 тыс. туристов, что на 51% больше, чем в 2015 году.

Краснодарский край, Московская область и Крым стали лидерами внутреннего туризма в 2016 году среди регионов России. Кубань посетили 15,8 млн. туристов, Московскую область – 12,5 млн., а Крым – 5,6 млн. туристов.

Москва, Санкт-Петербург и Сочи стали самыми популярными у туристов городами России в 2016 году. Москву посетили 17,5 млн. туристов, Санкт-Петербург – 6,9 млн. а Сочи – 6,5 млн. туристов.

Ухажен, Тандан и Грузия стали лидерами выездного туризма из России в 2016 году. Абхазию посетили 1,5 млн. туристов из России, в Таиланд и Грузию – более миллиона.

Тунис, Марокко, Кипр и Куба показали самые высокие темпы роста выездного туризма из России в 2016 году. Тунис посетили 623 тыс. туристов, что на 137% больше, чем в 2015 году. Марокко посетили 60 тыс., что на 100% больше, чем годом ранее. В Кипр отдохнули 722 тыс. российских туристов, что на 49% больше, чем в 2015 году. В Кубу побывали 63 тыс., что на 59% больше, чем в 2015 году.

Рейтинг составлен по данным региональных администраций и туристических офисов зарубежных стран на 4 февраля.

ФОНД КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА МНОГООКВАРТИРНЫХ ДОМОВ ИНФОРМИРУЕТ

КАПРЕМОНТ – ЭТО ВСЕРЬЁЗ И НАДОЛГО

Программа капитального ремонта многоквартирных домов в Кабардино-Балкарской Республике действует уже третий год, и по сей день это одна из самых волнующих население тем, сопровождающихся множеством мифов и домыслов. В области информации, поступающей из разных источников – телевидения, газет, интернета, листовок на подъездах и даже посредством «Сарафанного радио», человеку, не сведущему в сфере ЖКХ, разобраться сложно. В цикле статей, опубликованных в субботних номерах «Кабардино-Балкарской правды» под рубрикой «Фонд капитального ремонта информирует», специалисты регионального оператора капремонта постарались в доступной форме ответить на основные и самые волнующие вопросы, касающиеся капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов. В сегодняшней публикации по многочисленным просьбам в тезисной форме мы напомним краеугольные положения.

Первое, о чём нужно помнить всегда, – взносы на капитальный ремонт для граждан РФ являются обязательным платежом. В апреле 2016 года Конституционный суд Российской Федерации вынес Постановление от 04/02/16 г. №10-П, подтверждающее правомерность сбора в фонды капитального ремонта.

Второе – выбор способа формирования фонда капитального ремонта многоквартирного дома в соответствии с нормами Жилищного кодекса предусматривается собственникам помещений.

Собственники помещений в МКД, не принявшие решения о формировании фонда капитального ремонта своего дома самостоятельно, в соответствии с законом должны перечислять взносы на капитальный ремонт на счёт общего имущества регионального оператора – так называемые «котловые» (эквивалент пресловутой «касси» собственников помещений).

Третье – выбор способа формирования фонда капитального ремонта многоквартирного дома КБР, созданий Правительством КБР. В случае формирования фонда капитального ремонта в «общем котле» все работы по учёту сбора средств, составлению квитанций, ведению судебного-претензионной работы лежат на региональном операторе капитального ремонта. Ежемесячно Фонд капитального ремонта предоставляет отчёт о получении и расходовании средств собственникам помещений Жилищной инспекции. Также фонд обязан по закону обеспечить проведение работ по капитальному ремонту. Законодательство наделяет собственников правом требовать от регионального оператора выполнения ремонта своего дома в объёме и в сроки, определённые региональной программой.

Четвёртое – закон может решить открыть отдельный специальный счёт, куда будут стекаться все платежи за капремонт. Спешим отметить, что в настоящее время собрание собственников на имя выбранного из своей среды представителя дома, ТСЖ или управляющей компании, а также, обратитесь внимание, того же регионального оператора. В этом случае все хлопоты по выделению средств, открытию специального счёта, расходы по выставлению квитанций ложатся на собственников, как и отслеживание всех операций, а также организация ремонта и работа с неплательщиками.

Пятый способ формирования фонда капитального ремонта – это когда собственники не только не платят за капитальный ремонт, но и получают от него выгоду. Это происходит в том случае, когда собственники не платят за капитальный ремонт, но получают от него выгоду. Это происходит в том случае, когда собственники не платят за капитальный ремонт, но получают от него выгоду.

Шестое. Учитывая, что Фонд капитального ремонта состоит из взносов на капитальный ремонт и взносов на капитальный ремонт, то для обеспечения своевременного и качественного проведения капитального ремонта, региональный оператор предлагает использовать способ урегулирования разногласий по поводу оплаты за капитальный ремонт – реструктуризацию задолженности. Большинство неплательщиков осознали необходимость оплачивать взносы на капитальный ремонт своевременно и в полном объёме, но оказались в непростой ситуации. Накопление долга происходит постепенно, но однажды его сумма становится действительно неподъемной для собственников квартир.

Если собственник в силу различных причин накопил

значительную задолженность и одновременная уплата не представляется возможным, то следует обратиться в Фонд капитального ремонта с просьбой предоставить отсрочку по платежам.

Заключение договора о реструктуризации долга – это право, а не обязанность собственника. Однако фонд капитального ремонта КБР готов пойти навстречу собственникам и заключить с ними соответствующий договор. Заключение такого соглашения позволяет решить вопрос погашения долга во внесудебном порядке, условия обговариваются индивидуально и дают возможность погасить долг в максимально короткий срок, но без существенного ухудшения материального положения должника. Погашение долга будет происходить не одновременно, как при судебном решении, а постепенно в суммах, которые являются посильными для жильца, и в сроки, приемлемые для фонда.

И последнее. В связи с тем, что Фонд капитального ремонта КБР (региональный оператор) так или иначе вовлечён во все процессы, связанные с организацией региональной системы капитального ремонта многоквартирных домов, у собственников жилья возникло стойкое убеждение, что именно региональный оператор является инициатором и организатором этой системы. Об этом свидетельствует свыше более половины из одиннадцати тысяч обращений граждан, поступивших в адрес регионального оператора капитального ремонта МКД КБР.

Задачи функции региональных операторов капитального ремонта чётко определены как Жилищным кодексом РФ, так и нормативными правовыми актами РБ и КБР. В соответствии с этими же документами участниками региональной системы капитального ремонта являются также:

– Министерство строительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства КБР, которому Правительство КБР делегировало полномочия уполномоченного представителя Фонда капитального

ремонта МКД – координатор и заказчик региональной программы капитального ремонта;

– местные администрации муниципальных районов и городских округов КБР – разработчики и исполнители региональной программы капитального ремонта;

– органы жилищного надзора, на которые возложены функции мониторинга технического состояния многоквартирных домов, создания жилищного фонда для определения необходимости и очерёдности капремонта МКД при разработке и актуализации программы, также ведение реестров МКД, собственников жилья в которых выбран способ формирования фонда капремонта на спецсчетах;

– управляющие компании, ТСЖ, ЖСК – участники программы;

– и, разумеется, собственники помещений в многоквартирных домах, утверждающие на общих собраниях объём полных работ и полномочий. Вместе с тем, в соответствии с Жилищным кодексом РФ они обязаны нести расходы на содержание принадлежащего ему помещения, а также участвовать в расходах на содержание и капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме соразмерно своей доле в общей собственности на это имущество.

Однако в отличие от всех перечисленных участников системы капитального ремонта МКД, наделяемых множеством функций и полномочий, региональный оператор капитального ремонта МКД КБР создан исключительно для выполнения задач, возникших в результате внедрения новой системы капитального ремонта многоквартирных домов и реализации республиканской программы «Проведение капитального ремонта общего имущества МКД КБР 2014-2043», принятой постановлением Правительства КБР от 25.03.2014 г. №42-ПП.

По вопросам деятельности регионального оператора капитального ремонта многоквартирных домов КБР и реструктуризации задолженности по взносам за капремонт (распорочка платежа) собственники могут обращаться по адресу: г. Нальчик, ул. Лермонтова 22, 3-й этаж, телефон бесплатной «горячей линии» 8 800 700 64 12 по будням с 9 до 18 часов. Также на сайте www.kabartop.ru и в рубрике «Вопросы-ответы» можно задать интересующий вопрос или отправить письмо на модерацию 07@pai.ru, получить ответ в электронном виде.

Подготовила Марина БИДЕНКО



ПРИЭЛЪБУРСЬЕ

Около 400 учащихся школ Эльбурского района учатся кататься на горных лыжах

Занятия проходят на выкате поляны Азау в учебной зоне «Сабн парка» курорта Эльбрус.

Ребят обучают опытные инструкторы в рамках совместного проекта АО «Курорты Северного Кавказа» и администрации Эльбурского района.



На склоне новичков делят на группы и занимаются с ними около полутора часов. В программу включены теоретическая подготовка, занятия с инструктором и самостоятельные спуски по трассам.

Алиса ТАРИМ, пресс-служба местной администрации Эльбурского муниципального района

ПОЛИЦИЯ

Проверяют наличие и качество автокресел



Вместе с сотрудниками Госавтоинспекции проверить качество и безопасность перевозки младших школьников вышли старшеклассники и социальные педагоги.

Ирина ШКЕЖЕВА

РЫБАЦКИЕ ИСТОРИИ

ШЛЯХТИЧ

«Давай пойдём на рыбалку», — заявил мне однажды мой друг-домосед.

Я нередко заходил к нему домой прямо с рыбалки, а он, нахариш пойманную мной рыбу, ево же меня и поощрял.

В углу его довольно просторной кухни умещалось два старых, ещё советской выделки холодильника.

Я слышал фразу: что станет, коль пирожник начнёт печь сапожника, а сапожник печь пирожник, но, по моему, то как раз тот случай.

Рыбалку я, надо отметить, больше люблю речную, чем озёрную. В связи с этим мы и махнули с другом на Терек.

Был конец июля, стояла изнуряющая жара. До места на своей машине нас подбросил один мой знакомый.

Поначалу всё шло хорошо. Мы уже предположили две трети русла, когда я, в очередной раз оглянувшись на друга, с удивлением заметил, что в руках у него нет удочки.

Берег. Резко обернувшись, с ужасом увидел, как воды буинго Терек уносили в море шляхтича всё дальше от меня, коварно затгивая его в своё самое жерло.

Время на раздумья у меня не было. Мгновенно сбросил рюкзак, я бросился по берегу след мелководья.

Прожевав метров триста, неожиданно увидев за поворотом реки втекающую в неё обводную струя, а на стыке — завал из стволов давно и недавно погибших деревьев.

На удивление рюкзак так и остался висеть на суше, но ещё могучих плеч пана. Правда, вес его от воды увеличился втрое.

Уже через пару часов он, вальжило развалась возле костра, дымил сигаретой из единственной уцелевшей пачки.

Начало же, как у знаменитого пана Бивенского, отбившего озёрную атаку казаков Богдана Хмельницкого, излучало блаженство.

ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

Болит спина? Пора лечиться!

«Боюсь потерять работу. У меня ужасная болезнь — остеохондроз, осложнённый невритом. Несколько месяцев я еле двигался, принимал обезболивающие пять раз в день...»

Методы лечения. Остеохондроз в хронической форме требует регулярного курсового лечения, поэтому многие отдают предпочтение аппарату АЛМАГ-01.

В феврале Алмаг-01 по старой цене! г. НАЛЬЧИК аптека №97, пр. Ленина, 63-а, тел. 77-59-06

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

РЕМОНТ И РЕСТАВРАЦИЯ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ. КАЧЕСТВЕННО. В КОРОТКИЕ СРОКИ. Большой выбор обивочных материалов.



ООО «БАЗИС.РУ» Выращивает в собственных питомниках и продаёт саженцы яблонь 2-летние кронуированные сертифицированных сортов Айдаред, Гала, Рэд Делишес, Гольден Делишес, Грени Смит, Голд Пинк, Джеромин, Фуджи.

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ!

В связи с непрекращающимся потоком звонков и заявлений, поступающих в адрес АО «Кабалкэнерго» от жильцов многоквартирных домов...

Напоминаем, что в рамках действующего законодательства обязательной замене подлежат счётчики потреблённой электроэнергии старого типа...

В случае, если указанная процедура не будет соблюдена, вам будут отозваны в поставке на учёт номер электросчётчика и выставлены штрафные санкции.

Сказочные ЧЕГЕМСКИЕ ВОДОПАДЫ Приглашаем гостей и жителей Нальчика, школьные и студенческие группы...

Уверенные дипломы №№ ВСГ 4219878 и ППК 082237 на имя Халова Мурата Адамовича, выданные КБГУ им. Х.М. Бербекова, считать действительными.

Коллектив ГПЗ «Республиканская клиническая больница» выражает соболезнование врачу-неврологу УЛИМБАШЕВОЙ Эмме Суфьяновне по поводу смерти матери.

Осетинский национально-культурный центр «Ныхас» выражает глубокое соболезнование семье ХАДОНОВЫХ, родным и близким по поводу безвременной кончины ХАДОНОВОЙ БЖЕКШЕИШЕВОЙ Альбины Аркадьевны.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртеев (зам. гл. редактора), Н. Кошарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная — 40-65-42; зам. гл. редактора — 42-69-66; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86; ОТДЕЛЫ: политика, права — 42-75-37; информации, публицистики и писем — 42-66-32; 28-07; культуры и исторического наследия — 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики — 42-75-70; спорта — 42-75-14; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: А.А. Кайданов — редактор по номеру; А.А. Накова — редактор по выпуску; И.И. Погреборова, Р. Максидова — корректоры; Тираж — 3695 экз. Заказ — №164. Индекс — 51530. Цена — 5 руб. Время подписания номера по графику — 5 суток. Подписан фактически — 2100.

РЕДАКЦИЯ не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции. За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 78-01-28. В Нальчике: 78-01-30. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф» г. Нальчик, им. В.И. Ленина, 33. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrtv.ru e-mail: kbprava@mail.ru